

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年3月

23

星期二 辛丑年二月十一

总第9063期



掌上张家界APP

今日8版

湖南为什么这样红

宁心

如果要用一种颜色来形容湖南，非红色莫属。

红色潇湘，胜景无边。站在橘子洲头可激扬，看万山红遍，层林尽染，恣意豪情，漫步爱晚亭可欣赏霜叶红于二月花的诗意浪漫，登顶韶峰可领略岭上开满映山红的炽热灿烂。

但湖南的红不只是景象上的红，更是意象上的红、精神上的红。从百年党史上看湖南，这里革命先辈灿若星辰、革命大潮风起云涌、革命胜迹星罗棋布、革

命意志比铁还坚。这是一片写满光荣革命历史的红色热土，这是一片饱经鲜血浸染、烈火洗礼、百炼成钢的红色热土，红色基因早已伴随奔腾不息的湘江水深深融入三湘儿女的精神血脉。

一部近代史，一群湖南人。近现代百余年间，中国内乱不绝，外患频仍，逢此多难之秋，一大批湖南人挺身而出，成就了湘省士风，云兴雷奋，举世无出其右的景象。

放在百年史上，湖南更是举足轻重、功不可没。湖南是伟人故里、将帅之乡、红色圣地，是中国共产党初心的重要萌发地和创建的重要策源地，是中国革命的重要战略转折地，是中国共产党精神的重要锻造地，是党的实事求是思想路线的策源地，也是精准扶贫的首倡地。百年来，湖南以其砥柱之坚、开创之功、牺牲之众、贡献之大奠定了在百年党史特别是在中国共产党革命史上的历史地位。

(下转2版)

中共中央国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见

(2020年12月16日)

打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后，要进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，接续推动贫困地区发展和乡村全面振兴。为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，现提出如下意见。

一、重大意义

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务，纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，作出一系列重大部署和安排，全面打响脱贫攻坚战，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决，脱贫攻坚成果举世瞩目。

到2020年我国现行标准下农村贫困人口全部实现脱贫、贫困县全部摘帽、区域性整体贫困得到解决。两不愁质量水平明显提升，三保障突出问题彻底消除。贫困人口收入水平大幅度提高，自主脱贫能力稳步增强。贫困地区生产生活条件明显改善，经济社会发展明显加快。脱贫攻坚取得全面胜利，提前10年实现《联合国2030

可持续发展议程》减贫目标，实现了全面小康路上一个都不掉队，在促进全体人民共同富裕的道路上迈出了坚实一步。完成脱贫攻坚这一伟大事业，不仅在中华民族发展史上具有重要里程碑意义，更是中国人民对人类文明和全球反贫困事业的重大贡献。

脱贫攻坚的伟大实践，充分展示了我们党领导亿万人民坚持和发展中国特色社会主义创造的伟大奇迹，充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。脱贫攻坚的伟大成就，极大增强了全党全国人民的凝聚力和向心力，极大增强了全党全国人民的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

这些成就的取得，归功于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，习近平总书记亲自谋划、亲自挂帅、亲自督战，推动实施精准扶贫精准脱贫基本方略；归功于全党全社会众志成城、共同努力，中央统筹、省负总责、市县抓落实，省市县乡村五级书记抓扶贫，构建起专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫互为补充的大扶贫格局；归功于广大干部群众辛勤工作和

不懈努力，数百万干部战斗在扶贫一线，亿万贫困群众依靠自己的双手和智慧摆脱贫困；归功于行之有效的政策体系、制度体系和工作体系，脱贫攻坚政策体系覆盖面广、含金量高，脱贫攻坚制度体系完备、上下贯通，脱贫攻坚工作体系目标明确、执行力强，为打赢脱贫攻坚战提供了坚强支撑，为全面推进乡村振兴提供了宝贵经验。

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后，要在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上，做好乡村振兴这篇大文章，接续推进脱贫地区发展和群众生活改善。做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，关系到构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，关系到全面建设社会主义现代化国家全局和实现第二个百年奋斗目标。全党务必站在践行初心使命、坚守社会主义本质要求的政治高度，充分认识实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性、紧迫性，举全党全国之力，统筹安排、强

力推进，让包括脱贫群众在内的广大人民过上更加美好的生活，朝着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续前进，彰显党的根本宗旨和我国社会主义制度优势。

二、总体要求

(一) 指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚定不移贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持以人民为中心的发展思想，坚持共同富裕方向，将巩固拓展脱贫攻坚成果放在突出位置，建立农村低收入人口和欠发达地区帮扶机制，健全乡村振兴领导体制和工作体系，加快推进脱贫地区乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步奠定坚实基础。

(二) 基本思路和目标任务。脱贫攻坚目标任务完成后，设立5年过渡期。脱贫地区要根据形势变化，理清工作思路，做好过渡期内领导体制、工作体系、发展规划、政策举措、考

核机制等有效衔接，从解决建档立卡贫困人口“两不愁三保障”为重点转向实现乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕，从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。到2025年，脱贫攻坚成果巩固拓展，乡村振兴全面推进，脱贫地区经济活力和发展后劲明显增强，乡村产业质量效益和竞争力进一步提高，农村基础设施和基本公共服务水平进一步提升，生态环境持续改善，美丽宜居乡村建设扎实推进，乡风文明建设取得显著进展，农村基层组织建设不断加强，农村低收入人口分类帮扶长效机制逐步完善，脱贫地区农民收入增速高于全国农民平均水平。到2035年，脱贫地区经济实力显著增强，乡村振兴取得重大进展，农村低收入人口生活水平显著提高，城乡差距进一步缩小，在促进全体人民共同富裕上取得更为明显的实质性进展。

(三) 主要原则

坚持党的全面领导。坚持中央统筹、省负总责、市县乡抓落实的工作机制，充分发挥各级党委总揽全

局、协调各方的领导作用，省市县乡村五级书记抓巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴。总结脱贫攻坚经验，发挥脱贫攻坚体制机制作用。

坚持有序调整、平稳过渡。过渡期内在巩固拓展脱贫攻坚成果上下更大功夫、想更多办法、给予更多后续帮扶支持，对脱贫县、脱贫村、脱贫人口扶上马送一程，确保脱贫群众不返贫。在主要帮扶政策保持总体稳定的基础上，分类优化调整，合理把握调整节奏、力度和时限，增强脱贫稳定性。

坚持群众主体、激发内生动力。坚持扶志扶智相结合，防止政策养懒汉和泛福利化倾向，发挥奋进致富典型示范引领作用，激励有劳动能力的低收入人口勤劳致富。

坚持政府推动引导、社会市场协同发力。坚持行政推动与市场机制有机结合，发挥集中力量办大事的优势，广泛动员社会力量参与，形成巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的强大合力。

(下转8版)

刘革安走访市委办等部门时要求提高站位 胸怀全局 求真务实 服务基层

本报讯 3月22日下午，市委书记、市人民政府市长刘革安走访市委办公室、市委政研室（财经办、改革办），看望一线工作人员，并与广大干部职工座谈。市委常委、市委秘书长单铸飞参加。

每到一处，刘革安都细致了解各科室工作开展情况，向大家的辛勤付出表示感谢，并结合自己丰富的学习、生活经历和工作阅历，与大家交流思想、方法和作风等。

在听取了市委办公室、市委政研室工作情况汇报后，刘革安给予了充分肯定。他说，长期以来特别是近年来，大家始终围绕中心、服务大局、狠抓落实，创造性地开展工作，付出了艰辛努力和心血汗水，圆满完成了各项工作任务。

就如何更好地做好市委办公室、市委政研室的各项工作，刘革安强调，要进一步提高政治站位，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本政治任务，把坚持党对一切工作的领导落到实处，坚守忠诚的政治本色，始终做到对党绝对忠诚。要胸怀全局，拓宽视野，创新思路，静下心来学习，沉下心来研究，积极咨政辅政。要践行人民服务宗旨，恪守为民情怀，始终心系群众，真心关心细心为民办实事，着力提升为民服务能力。要进一步发扬求真务实的工作作风，力戒衙门作风，切实发挥模范带头作用。要坚持党建引领，按照“站位要高，思路要新，标准要高，工作要细，举措要实，态度要好，要求要严”的要求，从严建设忠诚干净担当的队伍。同时，要切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识和标准意识、创新意识、把关意识、服务意识、自律意识，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更好服务好大局、服务好基层。

(本报记者 王姣 李享)

乐享春日好时光



3月21日，游人在张家界黄龙洞景区生态广场游玩。
春分过后，张家界黄龙洞景区生态广场春意盎然，花香四溢，吸引各地游人踏春赏景。 吴勇兵 摄

刘绍建参加市委办直属机关第二党支部专题组织生活会时强调 时刻以党员标准严格要求自己

本报讯 3月22日，市委副书记刘绍建以普通党员身份参加市委办直属机关第二党支部专题组织生活会，与支部党员一起，围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、加强政治建设、提高政治能力、坚守人民情怀等主题，查摆问题，剖析原因，面对面交流整改方向和措施。

会议首先通报了本次专题组织生活会准备情况和上次组织生活会整改落实情况，党支部书记代表二支部党支部班子对2020年工作进行述职并作对照检查报告。随后，与会党员进行个人检视剖析，交流发言，积极开展批评与自我批评。会议直面问题，气氛热烈。

听完大家发言后，刘绍建指出，党的组织生活是党内政治生活的重要内容和载体，是不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力的重要举措，党员干部要严格落实组织生活制度，自觉在思想上和行动上与党中央保持一致。他强调，要强化党员意识，始终牢记自己是党的人，时刻以党员标准严格要求自己，永葆共产党人永远做人民公仆、时代先锋、民族脊梁的本色。要铸就忠诚的品质，严守政治纪律和政治规矩，坚持对共产党人的理想信念忠诚，不忘初心、牢记使命，时刻对人民群众保持一颗忠诚之心，热情接待、踏实办事、尽心服务。要养成学习习惯，锤就过硬本领，增强学习的主动性、针对性、实效性。要改进工作作风，实事求是，真抓实干，严谨细致，无私奉献，坚守清正廉洁的底气，树立起市委办良好的形象。要发挥好支部的战斗堡垒作用，抓好整改提高，自觉接受监督，不断丰富组织生活，为全面开启张家界现代化建设的新征程做出更大的贡献。

(本报记者 朱未)

奋斗百年路 启航新征程

战乱年代，一块写有什么内容的墙面，会让群众多次用泥巴和稻草糊盖，拼命保存下来？走进位于河南新县的鄂豫皖苏区首府革命博物馆，一件国宝的“秘密”诉说着共产党人不变的为民初心。

这块迄今为止全国唯一保存完好、书写在青砖墙上的《中国（华）苏维埃第一次全国代表大会土地法令（草案）》，是我馆珍藏的国家一级文物。鄂豫皖苏区首府革命博物馆副馆长戴璐璐说。

1931年，中华苏维埃第一次全国代表大会召开，会议通过了土地法令。1932年初，土地法令传到鄂豫皖根据地，当地苏维埃主席请瓦匠在今新县箭厂河乡方湾村的一面青砖墙上，用石灰泥了一块长方形

平面，让秘书用毛笔全文誊抄，进行广泛宣传。

这面墙写出了广大农民的心声，大伙相互传诵，喜上眉梢，看到这面墙就好像看到了希望。更让人欣喜的是，接下来的土地改革，让群众分得了土地，成为土地真正的主人。戴璐璐说。

鄂豫皖苏区是中国共产党在土地革命战争时期领导创建的、仅次于中央苏区的第二大革命根据地，诞生了多支红军主力，那时创造了28年红旗不倒的奇迹。

革命根据地的迅猛发展，使国民党当局极为恐慌，蒋介石调集重兵实行围剿。1932年秋，红军主力转移后，为保护这面墙，方湾村党支部书记找到房主方明周，动员他想办法把土地法令墙掩藏起来。很快，方明周就在墙的一侧围起猪圈，堆满柴草，把整面墙壁盖了个严严实实。谁料，民团纵火烧房，把柴草点着了。所幸，草灰敷住了字迹，敌人并未发现墙上的秘密。

有了这次教训，方明周想出一个更为稳妥长久的办法：用泥巴将剪齐的茅草一层层糊上墙面，远看就像村里常见的土筑墙，风干之后形成了一个密密实实的保护层。戴璐璐说。

土地法令墙被巧妙地保存了下来。然而，在接下来的十多年里，国民党反动派对革命根据地进行疯狂报复，方湾村党支部和许多村民倒在血泊之中，房主方

泥巴墙下的秘密

新华社记者 李文哲

明周也在饥寒交迫中离世，但始终没有一个人说出这面墙的秘密。

1966年，方家后人修葺房屋时发现了墙面上的文字，揭开一看，是保存完好的土地法令。新县文物部门很快对墙壁进行了保护。1991年9月，这面墙壁被整体切割搬迁至鄂豫皖苏区首府革命博物馆陈列。

一部中国共产党的历史，就是一代代中国共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的历史。中国共产党为什么能？就是因为其根基在人民、血脉在人民。

这面承载着无数农民希望的青砖墙，见证了一代又一代共产党人的不变初心。新华社郑州3月22日电

iKang 爱康
要体检找爱康
咨询方式：0744-2779888
联系地址：张家界市爱康国际体检中心华天大酒店贵宾楼六楼
帅七园林
地址：机场路中段三眼桥村 电话：13907441050 13762176332 13974465112 15707445555

Health 100
张家界界美大健康管理有限公司
健康热线：0744-8202666
分行地址：张家界市永定区御景湾1-2楼

BCS 长沙银行
BANK OF CHANGSHA
服务热线：0744-8833600/8833699
分行地址：张家界市永定区御景湾1-2楼

天门郡
湖南天门郡茶业有限公司
电话：400-666-5778
分行地址：张家界市永定区大庸路124号

张家界桑植慈利农商银行
建设有温度的百姓银行
服务热线：0731-96518

山歌寨
电话：18974464459/0744-8866789
地址：张家界永定区机场路口（天成山水对面）